
ATA DA 006ª SESSÃO SOLENE DA 
004ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 019ª LEGISLATURA, 
REALIZADA EM 27 DE MAIO DE 2022, EM HOMENAGEM 

AOS 60 ANOS DA JUNIOR CHAMBER INTERNATIONAL - 
RIO DO SUL 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MOACIR SOPELSA 
 
 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Estadual Jerry 
Comper) – Boa noite senhoras e senhores! Invocando 
a proteção de Deus, declaro aberta a presente 
sessão solene. Convido para compor a Mesa as 
autoridades a serem nominadas: 

Excelentíssima senhora Prefeita, em exercício, 
do Município de Rio do Sul, doutora Karla Fernanda 
Bastos Miguel; 

Excelentíssimo senhor Presidente da Câmara de 
Vereadores do Município de Rio do Sul, Pastor 
Thyago Ferreira Melo; 

Excelentíssimo senhor Marcelo Tadeo Rocha, 
Secretário-Geral da Associação dos Municípios do 
Alto Vale do Itajaí–Amavi, e Prefeito do Município 
de Laurentino, neste ato, representando o 
Presidente José Constante; 

Magnífico Reitor do Centro Universitário para 
o Desenvolvimento do Alto Vale do Itajaí-Unidavi, 
Professor Alcir Teixeira; 

Senhor Presidente da JCI do Brasil, Marco José 
Poffo; 

Senhora Presidente da JCI do Município de Rio 
do Sul, Natália Caroline Feifarek; 

Senhor Presidente da JCI do Município de Rio 
do Sul, no ano de 2011, Claudinei Roberton da 
Silva. 

Excelentíssimas autoridades, senhoras e 
senhores, a presente sessão solene foi convocada 
por proposição deste Deputado e aprovada, por 
unanimidade, pelos demais Parlamentares, em 
Homenagem aos 60 Anos da JCI de Rio do Sul.  

Neste momento, teremos a execução do Hino 
Nacional Brasileiro. 

(Procede-se à execução do hino.) 
Agradeço também a presença do Vereador do 

Município de Rio do Sul, senhor Adilson Domingos 



Bonfanti; da senhora Vereadora do Município de Rio 
do Sul, Danielle Zanella; do senhor Vereador, no 
período de 2015 a 2018, do Município de Rio do Sul 
e suplente de Deputado Estadual, meu amigo 
Jeferson Alexandre Vieira; da senhora Presidente 
do MDB do Município de Rio do Sul, Magali Cristina 
Schon; do senhor Prefeito do Município de Rio do 
Sul, no período de 2013 a 2016, Garibaldi Antônio 
Ayroso; da senhora Suplente de Vereadora do 
Município de Ibirama, Iracema Duwe; do senhor 
Vereador do Município de Ibirama, Valdemar 
Schaefer; do senhor Vereador do Município de 
Trombudo Central e Presidente da União de Câmaras 
e Vereadores do Alto Vale do Itajaí, Ucavi, Marlon 
Goede; da senhora Vereadora do Município de 
Ibirama, Andenice Fiamoncini Roos, e do senhor 
Secretário Municipal de Infraestrutura do 
Município de Rio do Sul, Daniel Pasa. Muito 
obrigado a todos pela presença! 

A seguir, teremos a apresentação do vídeo 
institucional. 

(Procede-se à apresentação do vídeo 
institucional.) 

(Palmas) 
Neste momento, convido o senhor Luís Henrique 

Bacelar Boettger para a leitura do Credo da JCI. 
O SR. LUÍS HENRIQUE BACELAR BOETTGER – (Passa 

a ler.) 
Nós acreditamos que a fé em Deus dá sentido e 

finalidade à vida. Que a fraternidade entre os 
homens transcende a soberania das nações. Que a 
justiça econômica pode ser melhor obtida por 
homens livres através da livre iniciativa. Que os 
governos devem ser de leis mais que de homens. Que 
o grande tesouro da terra está na personalidade 
humana e que servir a humanidade é a melhor obra 
de uma vida." 

(Palmas)[Transcrição: Northon] 
O SR. PRESIDENTE (Deputado Estadual Jerry 

Comper) - Vamos aprendendo, parabéns! 
Agradeço e registro a presença do Vereador do 

Município de Rio do Sul, senhor Moacir Vieira; 
também do Presidente do Observatório Social do 
Brasil, do Município de Rio do Sul, Riciéri 



Fernando Ramlov, e do Presidente da Câmara de 
Dirigentes Lojistas do Município de Rio do Sul, 
senhor Francisco José Cardoso. 

 A seguir, convido para fazer uso da palavra o 
Presidente da JCI Rio do Sul, no período de 2011, 
senhor Claudinei Roberton da Silva. 

O SR. CLAUDINEI ROBERTON DA SILVA - 
Verdadeiros líderes não criam seguidores, criam 
novos líderes! 

Boa noite, Deputado Jerry, que preside esta 
sessão solene; Prefeita, em exercício, doutora 
Karla; Presidente da Câmara de Vereadores, Pastor 
Thyago; Reitor Alcir, grande parceiro da JCI; 
Prefeito de Laurentino, Presidente da Amavi, 
Marcelo, grande parceiro também da JCI; nossa 
Presidente Natália, e o nosso passado Presidente 
Nacional da JCI, Nelson, neste ato, representando 
o Presidente atual, o companheiro Marco Poffo.  

Também gostaria de saudar, em especial, o 
nosso fundador, Rodolfo Marzall Filho, que se faz 
presente, há 60 anos foi um dos idealizadores de 
tudo isso que está acontecendo; em especial, os 
nossos passados Presidentes e Senadores, Jean Pier 
e Nilberto Lehmkuhl, que se fazem presentes e 
foram Presidentes da JCI Brasil. Também 
cumprimentar a senhora Nirma, companheira do 
Senador Dolfi, em seu nome cumprimento todas as 
mulheres e visitantes desta noite. 

Companheiras e companheiros, é assim que nos 
tratamos, Deputado Jerry. Fui Presidente em 2011, 
este ano tenho a honra deste colar e estar 
representando o Clube do Senado. Para muitos, no 
Estado, que nos acompanham pela TVAL, o Senado é 
uma honraria que é destinada a todos os 
companheiros que tiveram, no entendimento de todos 
os membros, relevantes serviços prestados à JCI 
durante sua passagem por ela. Então, muito me 
honra, neste momento, estar representando todos 
esses companheiros que foram agraciados com este 
título que é um reconhecimento e um registro 
mundial. 

Peço escusas, mas o nosso companheiro, 
Presidente Nacional do Senado, Gilson Metz, saiu 
hoje, às 7h30, de Marechal Rondon, e nossa 



Rodovia-470 só atrasou a vinda dele, graças a Deus 
não tirou a sua vida, tantos que já ficaram 
parados por lá. Ele ficou uma hora e meia parado 
em Pouso Redondo, a qualquer momento estará 
chegando. Com certeza será feita uma saudação a 
ele, que se propôs a vir prestigiar a JCI de Rio 
do Sul, principalmente no evento de hoje e de 
amanhã que também teremos. 

 Então, quero dizer a todos os senhores que 
tenho a felicidade e a honra de pertencer a uma 
entidade que está completando 60 anos, de muitos 
serviços prestados à comunidade, desde a fundação 
da Amavi, do estádio municipal, lá atrás, dentro 
das comissões, da Fedavi, agora Unidavi, muitos 
trabalhos deixados aqui. Além das Oratórias nas 
Escolas, projeto Saúde da Criança, então é um 
momento de gratidão. Tenho falado que estamos 
nesse processo de comemoração há uma semana. 

E aqui quero fazer o registro da nossa 
coordenadora, a companheira Karoline, que está 
coordenando a Comemoração dos 60 Anos que vai 
terminar em 26 de novembro. Estaremos lançando um 
Livro dos 60 Anos, com todos esses acontecimentos, 
um desses, que é a noite de hoje, estará 
registrado para o futuro, de todas as ações que 
foram feitas dentro da nossa entidade. 

 Encerro com um agradecimento especial ao 
Deputado Jerry, foram dois anos de muitas visitas, 
companheiro Marco Poffo, buscando algumas 
parcerias. Faço questão de fazer o registro, você 
Deputado, para mim, continua sendo o assessor do 
saudoso Deputado Aldo Schneider, porque você não 
mudou, continua sendo a pessoa que abre as portas, 
que quer resolver, preocupado em estar 
contribuindo com Santa Catarina, com a nossa 
região, com a nossa felicidade e com o nosso 
projeto de expansão. Abrimos agora a recém JCI 
Ibirama. Parabéns a companheira Natália, que está 
dando sequência, são 21 novos membros, companheiro 
Jean de Liz, a cidade de Ibirama com uma nova JCI, 
que é a casa do Deputado. 

Quero fazer o registro de gratidão também pelo 
reconhecimento de estar trazendo toda estrutura da 
Alesc para Rio do Sul, com esta homenagem a nossa 



querida JCI de Rio do Sul. Fica aqui o meu 
reconhecimento e o meu agradecimento! Que o senhor 
continue sendo essa pessoa humilde, porque, volto 
a dizer, nos recebe e nos trata como sempre foi o 
assessor do Aldo. Muito obrigado! 

(Palmas)  
 O SR. PRESIDENTE (Deputado Estadual Jerry 

Comper) – Muito obrigado pelas palavras, 
Claudinei! 

Eu entendo que são momentos únicos, mas 
importantes. E desde o momento em que você, junto 
com o Marco, nos procurou, nós buscamos fazer a 
nossa parte. Graças a Deus, hoje, estamos aqui 
podendo realizar esta sessão solene tão 
importante, não só para a JCI, mas, com certeza, 
para toda a nossa região do Alto Vale. 

Neste momento, convido para fazer uso da 
palavra o Prefeito Municipal de Laurentino, neste 
ato, representando todos os Prefeitos da maior 
Associação de Municípios do nosso Estado, a Amavi, 
os 28 municípios, o excelentíssimo senhor Marcelo 
Tadeo Rocha. 

O SR. PREFEITO MARCELO TADEO ROCHA – “Nós 
acreditamos que a fé em Deus dá sentido e 
finalidade à vida. Que a fraternidade entre os 
homens transcende a soberania das nações. Que a 
justiça econômica pode ser melhor obtida por 
homens livres através da livre iniciativa. Que os 
governos devem ser de leis mais do que de homens. 
Que o grande tesouro da terra está na 
personalidade humana. Que servir a humanidade é a 
melhor obra de uma vida.” 

(Palmas) 
Quem diria, depois de ter participado por sete 

anos, sete brilhantes anos, da Câmara Junior no 
meu Município de Laurentino, onde talvez tenha me 
credenciado para ter sido por dois mandatos 
Governo do meu Município. 

Quero saudar o Deputado Jerry Comper e 
parabenizá-lo, você que faz um grande trabalho na 
Assembleia Legislativa do Estado de Santa 
Catarina, que é um Deputado municipalista, 
trabalhador. Eu pude me espelhar em você, porque 
foi uma das pessoas que me incentivou e me guiou, 



e precisamos buscar e nos apegar às pessoas boas. 
Parabéns por esta homenagem! Eu venho 
acompanhando, desde o seu primeiro mandato, 
pessoas, entidades, associações que o senhor tem 
homenageado. Fica o nosso fraterno obrigado, e 
falo nosso porque me considero Membro Junior 
ainda. 

 Quero saudar Marco José Poffo, Presidente da 
Junior Chamber International do Brasil; senhora 
Natália Caroline Feifarek, Presidente da Junior 
Chamber International Rio do Sul; a senhora 
Prefeita, em exercício, doutora Karla Fernanda 
Bastos Miguel, por quem tenho enorme carinho e sei 
da sua dedicação, do seu trabalho e do seu toque 
feminino para ajudar a levar o nome da nossa 
capital do Alto Vale, Rio do Sul; saudar o 
Deputado Jerry, que já mencionei; Pastor Thyago 
Ferreira, Presidente da Câmara de Vereadores de 
Rio do Sul; saudar o Alcir Teixeira, Reitor da 
Unidavi, onde tive o prazer, Alcir, de estar na 
primeira turma de processamento de dados da 
Fedavi, estudei com o companheiro Jeferson, depois 
fomos para o secretariado, temos aqui histórias 
muito boas para contar, e Claudinei Roberton da 
Silva, Presidente do Junior Chamber International 
de Rio do Sul. 

Dizer que estou aqui hoje, representando a 
maior associação de Municípios do Estado de Santa 
Catarina, são 28 municípios que pensam macro, que 
buscam junto com entidades, junto com autoridades 
políticas, no cenário estadual e federal, trazer 
recursos e discussões para cada vez mais 
fortalecer esse belo chamado Alto Vale do Itajaí. 
E nós só existimos hoje, Secretário Beto, da 
Amavi, por causa de vocês, da Câmara Junior, 
porque há 58 anos, homens iguais a vocês, como o 
senhor Poffo, tiveram essa brilhante ideia de 
formar esta Associação. Na época, tínhamos apenas 
dois partidos, a UDN e o PSD. Lembro-me da UDN, 
porque meu avô foi um dos primeiros Vereadores de 
Laurentino, enquanto nós pertencíamos à Comarca de 
Rio do Sul, e ele emancipou nosso Município, 
juntamente com o senhor Hermínio Girardi em 
Laurentino. Então, lá atrás, vocês tiveram essa 



brilhante ideia, essa visão de futuro de criar 
esta Associação para discutir, para fomentar o 
crescimento do Alto Vale do Itajaí. E, lá atrás, 
vocês já eram "a política", vocês juntaram as duas 
forças políticas, que parecia que era quase 
impossível fazer acontecer.  

Trago aqui o fraterno abraço do nosso 
Presidente José Constante, Prefeito da cidade de 
Agrolândia; de todos os funcionários da Amavi, que 
prestam um brilhante trabalho para o Alto Vale do 
Itajaí, com dedicação total para que consigamos no 
menor prazo possível o que almejamos. Um abraço 
fraterno também dos outros 27 Prefeitos que 
compõem esta brilhante Associação. 

 Deputado Jerry, mais uma vez, o meu carinho e 
parabenizo você por esta brilhante menção honrosa, 
esta homenagem aqui no Município de Rio do Sul. 
Parabéns e obrigado a todos! 

 (Palmas) [Transcrição: Taquígrafa Rubia] 
O SR. PRESIDENTE (Deputado Estadual Jerry 

Comper) – Muito obrigado, Prefeito Marcelo, pelas 
palavras, neste ato, representando todos os 
Prefeitos. Você é conhecedor, como falou, isso é 
muito importante no nosso meio político, ter 
pessoas também que participaram e que participam 
da JCI, então muito obrigado! 

Convido para fazer parte da Mesa o Presidente 
do Senado JCI Brasil, senhor Gilson Metz, por 
favor!  

(Palmas) 
A seguir, convido o mestre de cerimônias para 

proceder à nominata dos homenageados desta noite. 
O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS(José Motta Pires 

Filho)- Autoridades presentes, senhoras, senhores, 
boa noite! 

Há 60 anos, nascia, em Rio do Sul, uma 
organização conhecida por liderar projetos que 
formam novos líderes e geram o desenvolvimento 
regional, a Junior Chamber International-JCI. 

Atualmente é a maior organização local da 
entidade, no Brasil, e também a mais antiga com 
atividades ininterruptas.  Detém grande relevância 
em nível nacional e também internacional. 



Neste momento, o Poder Legislativo Catarinense 
presta homenagem a instituições e personalidades 
que fazem parte da história dos 60 anos da JCI Rio 
do Sul.  

Convidamos o proponente desta sessão solene, 
excelentíssimo senhor Deputado Estadual Jerry 
Comper, para fazer a entrega das homenagens.  

Convidamos para receber a homenagem do Poder 
Legislativo Catarinense a Junior Chamber 
International Rio do Sul, neste ato, representada 
pela sua Presidente, senhora Natália Caroline 
Feifarek. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Convidamos para receber a homenagem o fundador 

da JCI Rio do Sul e Presidente, no ano de 1964, 
senhor Rodolfo Marzall Filho.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Convidamos para receber a homenagem o também 

fundador da JCI Rio do Sul, senhor Idalgo 
Nascimento, neste ato, representado pelo membro da 
JCI, senhor Juliano Müller.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Convidamos para receber a homenagem o 

Presidente da JCI Rio do Sul, no ano de 1979, 
senhor Osmar Peters.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Convidamos para receber a homenagem o 

Presidente da JCI Rio do Sul, no ano de 1981, 
senhor Arno Nardelli.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Recebe a homenagem do Poder Legislativo 

Catarinense o Centro Universitário para o 
Desenvolvimento do Alto Vale do Itajaí-Unidavi, 
neste ato, representado pelo Magnífico Reitor 
Alcir Teixeira. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Convidamos para receber a homenagem a 

Associação dos Municípios do Alto Vale do Itajaí- 



Amavi, neste ato, representada pelo excelentíssimo 
Prefeito do Município de Laurentino e Secretário-
Geral da Amavi, senhor Marcelo Tadeo Rocha.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Convidamos para receber a homenagem a Junior 

Chamber International Brasil, neste ato, 
representada pelo seu Presidente, senhor Marco 
José Poffo. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Pedimos a gentileza, que o senhor Marco 

permaneça à frente para a próxima homenagem. 
O senhor Marcos José Poffo recebe também a 

homenagem como Presidente da JCI Rio do Sul, no 
ano de 2017, e Presidente Nacional em 2021.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Convidamos para receber a homenagem a 

Presidente da JCI Rio do Sul, senhora Natália 
Caroline Feifarek. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Convidamos também para receber a homenagem o 

Presidente da JCI Rio do Sul, no ano de 2005, e 
Presidente Nacional, no ano de 2011, senhor Jean 
Pier Xavier de Liz. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Recebe a homenagem o Presidente da JCI Rio do 

Sul, no ano de 1993, e Presidente Nacional, no ano 
de 1996, senhor Nilberto Ari Lehmkuhl.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Convidamos para receber a homenagem o 

Presidente da JCI Rio do Sul, no ano de 2011, 
senhor Claudinei Roberton da Silva.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Convidamos também para receber a homenagem a 

Junior Chamber International Ibirama, neste ato, 
representada pelo seu Presidente, senhor Cristiano 
Blanck. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 



(Palmas) [Transcrição: Guilherme] 
Convidamos para receber a homenagem a Junior 

Chamber International Ituporanga, neste ato, 
representada pelo seu Presidente, senhor Alisson 
Yuri Schereiber. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Convidamos para receber a homenagem o Senado 

Junior Chamber International Brasil, neste ato, 
representado pelo Presidente, senhor Gilson Metz. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Convidamos para receber a homenagem a 

Coordenadora do Projeto 60 Anos JCI de Rio do Sul, 
senhora Karoline Mohrmann Poffo. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Senhoras e senhores, atendendo ao que 

preceitua as normas do Comitê Nacional de 
Cerimonial Público, as homenagens, a seguir, serão 
entregues a familiares ou representantes de 
personalidades, in memoriam. Cumprindo a norma já 
mencionada, as placas permanecerão fechadas em 
respeito à memória dos que já partiram.  

O senhor Donato Ramos, fundador da JCI Rio do 
Sul, e Presidente, no ano de 1962, convidamos para 
receber a homenagem a representante da família e 
membro da JCI, senhora Danusa Avi. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
O senhor Wigang Kruger, fundador da JCI de Rio 

do Sul, e Presidente, em 1971, convidamos para 
receber a homenagem seu filho, senhor Ivan Kruger. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Concluindo as homenagens, temos o senhor João 

Antônio dos Santos, fundador da JCI Rio do Sul, e 
Presidente, em 1970, e convidamos para receber a 
homenagem o representante da família, senhor 
Rubens Augusto Schwartz Meslin.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 



Agradecemos ao senhor Deputado e a senhora 
Prefeita, em exercício, pela entrega das 
homenagens. 

Lembramos que esta sessão está sendo 
transmitida ao vivo pela TVAL e pelo canal da 
Assembleia Legislativa, no YouTube, onde ficará 
disponível para visualização. 

Parabéns a todos homenageados desta noite!  
Muito obrigado e boa noite! 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Estadual Jerry 
Comper) – Confesso, senhor Arno, que vendo o 
senhor e demais pessoas recebendo as homenagens, e 
olhando nos olhos do senhor e da Karoline, que 
eles  se encheram de lágrimas, nós vemos a 
importância que tem esta noite para todos vocês. 
Deus queira que possamos sempre continuar, e 
estamos aqui, neste momento, e tantas outras 
pessoas que gostariam de estar e não puderam por 
vários motivos. Então, esta homenagem é justa para 
todos que a receberam, e parabéns do fundo do 
nosso coração! 

Convido para fazer uso da palavra, em nome dos 
homenageados desta noite, o senhor Rodolfo Marzall 
Filho.  

O SR. RODOLFO MARZALL FILHO – Excelentíssimo 
Deputado Jerry Comper, Presidente da Mesa, 
cumprimentando-o, também cumprimento todos os 
representantes da Mesa, autoridades mencionadas 
pelo Presidente, senhoras e senhores, companheiros 
e companheiras visitantes, e todos os 
representantes da cidade de Rio do Sul. 

Cito o ano de 1962, quando Rio do Sul estava 
começando a se recuperar de uma crise econômica, 
motivada pelo fim da era da madeira, e havia 
necessidade de se formar novas lideranças. E, no 
dia 25 de maio do mesmo ano, um grupo de jovens 
entusiastas, idealistas, liderados pelos saudosos 
Pedro Sidney Soares e Luiz Carlos Chedid, reuniu-
se e fundou a Câmara do Rio do Sul, hoje JCI Rio 
do Sul, as iniciais de Junior Chamber 
International, ou seja, Câmara Junior 
Internacional, e estava criada a primeira escola 
de líderes do Alto Vale do Itajaí. E a nossa 
missão é proporcionar oportunidades de 



desenvolvimento que preparem as pessoas jovens a 
criar mudanças positivas. É o que o nosso capítulo 
Junior vem praticando nesses 60 anos de caminhada.  

A JCI de Rio do Sul é uma organização local 
mais antiga do Brasil, como já foi mencionada 
aqui, em atividades ininterruptas. Apenas dois 
anos após a fundação, ainda engatinhando, a então 
Câmara Junior de Rio do Sul promoveu o primeiro 
Encontro de Prefeitos do Alto Vale do Itajaí, 
fundando a Amavi - Associação dos Municípios do 
Alto Vale do Itajaí, e isso aconteceu nos dias 
sete e oito de novembro de 1964. Na época, eu era 
Presidente da Câmara Junior de Rio do Sul, mas não 
fui eu que fundei a Amavi, também não foi a Câmara 
Junior que a fundou, a Amavi foi fundada pelos 
Municípios do Alto Vale do Itajaí, representada 
pelos Prefeitos na época. A JCI apenas promoveu o 
evento, criou o clima, argumentou a necessidade e 
as vantagens da união dos Municípios da região, e 
apresentou as ferramentas para a sua fundação. E 
está aí a Amavi, servindo de modelo para outras 
regiões do Brasil afora. É uma organização 
exemplar, dinâmica, e hoje indispensável para o 
desenvolvimento do Alto Vale, pois é a primeira 
Associação Regional de Municípios do Brasil. 

 As atividades da JCI são muitas, além das 
atividades internas, como cursos, treinamentos, 
concurso de oratória e debates, palestras, têm 
prestado muitos serviços à comunidade, 
participando de comissões, as mais diversas, como 
de comissões da Prefeitura e do Hospital Regional. 
Além disso, promoveu e organizou muitos projetos 
de interesse da sociedade, como saúde das 
crianças, oratória nas escolas, debates 
universitários e muitos outros. A JCI Rio do Sul é 
uma casa de oportunidades, uma escola de líderes, 
com um clima sadio, que prepara e oferece 
condições para o desenvolvimento pessoal de seus 
membros, dá oportunidade aos jovens que treinam e 
se aperfeiçoam no seu empreendedorismo pessoal, 
familiar, profissional, empresarial, político, e 
porque não dizer, social, criando um espírito 
voluntário e trabalho em grupo.  



A JCI prepara seus membros para exercerem 
liderança em uma sociedade carente de pessoas com 
bons princípios. E embora a nossa organização seja 
uma entidade apartidária, seus membros são livres 
para participar da política, e já assumiram 
diversos cargos públicos, como Vereadores, 
Prefeitos, Vice-Prefeitos e Deputados Estaduais. 
Na própria organização, já exerceram diversos 
cargos de importância, como três Presidentes 
Nacionais, quatro Presidentes Estaduais e muitos 
outros cargos estaduais, federais e regionais.  
Hoje vemos aí uma JCI numerosa, atuante, pujante, 
respeitada e reconhecida, é o maior e mais atuante 
Capítulo do Brasil, o Município de Rio do Sul se 
orgulha disso. Infelizmente, a maioria dos 
fundadores já partiu, não estão mais entre nós, 
mas deixaram um legado, aquela sementinha 
plantada, em 1962, cresceu, tornou-se uma árvore 
frondosa, dando bons frutos, formando líderes para 
um mundo melhor. Estamos fazendo a nossa parte. 
[Transcrição: Taquígrafa Ana Maria] 

Quero, em meu nome, em nome dos fundadores, e 
em nome da JCI Rio do Sul, agradecer aos Deputados 
da Alesc, em especial ao Deputado Jerry Comper, 
por esta tão honrosa homenagem prestada a nós da 
JCI Rio do Sul. Jerry, leve aos seus Colegas o 
nosso muito obrigado! 

(Palmas) 
O SR. PRESIDENTE (Deputado Estadual Jerry 

Comper)– Muito obrigado, senhor Rodolfo, pelas 
palavras! Com certeza, em nome do Presidente 
Moacir Sopelsa, dos demais Deputados e, em 
especial, do Deputado Milton Hobus, que está no 
seu segundo mandato, também na Assembleia, que faz 
um excelente trabalho junto, ficamos honrados e 
felizes de poder estar proporcionando esta justa 
homenagem a todos vocês.  

Gostaria também de pedir a gentileza para 
fazer uso da palavra o Presidente do Senado Brasil 
da JCI, senhor Gilson Metz. 

O SR. GILSON METZ - Uma saudação muito 
fraterna, Deputado Jerry Comper! É um orgulho 
estar aqui fazendo parte desta frente de honra, 
digo que até fui pego de surpresa, mas com muito 



orgulho estou aqui com vocês. Uma saudação também 
a nossa Presidente da JCI de Rio do Sul, que 
representa essa legião de membros juniores e 
senadores, e aos convidados que estão presentes, 
que têm feito parte da vida e da sociedade dessa 
linda cidade de Rio do Sul. 

Nós viajamos algumas centenas de quilômetros 
para estarmos presentes, acabamos pegando um 
congestionamento na cidade vizinha. Mas estamos 
muito felizes por estar aqui com vocês, nesta 
sessão solene tão importante, de uma organização 
que é orgulho nacionalmente também, representando 
aqui o Senado da JCI, através de seus vários 
senadores também presentes aqui em Rio do Sul.  

Temos orgulho em dizer que certamente todos, 
por este País, têm orgulho do que é feito aqui em 
Rio do Sul. Sempre nos espelhamos no que esta 
organização propõe, no desenvolvimento e na 
formação de pessoas, de cidadãos, em trabalhos em 
prol da sociedade, em desenvolvimento de líderes, 
e uma série de outras ações que esta organização 
tão bem tem feito ao longo dos seus 60 anos.  

É muito bom poder regressar, aqui em Rio do 
Sul, numa cidade aonde já viemos muitas vezes para 
eventos nacionais, uma vez que sempre está 
sediando e propondo eventos. Foi aqui inclusive 
que, como Presidente local da minha cidade, vim 
para uma convenção nacional, e regressar aqui nos 
faz voltar no tempo e ver que essa organização 
sempre foi exemplar ao longo de todos os seus 
anos. Muitas vezes, os membros da JCI perguntam o 
que é feito aqui de tão diferente para que esta 
organização perdure por tantos anos, construindo e 
levando adiante o ideal dos seus fundadores dos 
quais tanto nos orgulhamos. 

Está de parabéns a JCI Rio do Sul! Que ela 
possa continuar perpetuando, na sociedade, 
histórias tão lindas como tem feito na vida de 
cada um que faz parte desta organização. E que 
possamos nos encontrar, muitas vezes, para 
celebrar conquistas, valores e essa cultura tão 
forte que esta organização prega a todos que fazem 
parte dela. 



Muito obrigado, Deputado Jerry, por esta 
oportunidade, por esta celebração tão importante, 
por este reconhecimento também que o Poder Público 
tem feito a esta organização que tem transformado 
a vida de tantas pessoas ao longo dos anos. Muito 
obrigado pelo carinho, pela atenção, pela 
oportunidade de estar aqui, e que tenhamos todos 
uma excelente noite! 

(Palmas) 
O SR. PRESIDENTE (Deputado Estadual Jerry 

Comper)– Muito obrigado, Gilson, pelas palavras! 
Enfrentou alguns quilômetros na estrada, passou 
pela nossa BR-470, não é? Essa estrada, essa 
rodovia que corta o nosso Estado, é uma das mais 
importantes rodovias federais do Brasil. Toda a 
produção do Grande Oeste que vem para os nossos 
portos de Itajaí, Navegantes, Itapoá e São 
Francisco, passa por essa rodovia, passa por Rio 
do Sul. E é uma batalha, uma luta grande, não só 
de nós, hoje, que estamos no mandato, mas aqui eu 
posso citar do Jean de Liz, que foi Vice-Prefeito, 
posso citar o Gariba, que foi Prefeito, posso 
citar o Deputado que foi, naquele momento, Jorge 
Teixeira, posso citar o Mário Miguel que foi 
Vereador, enfim, toda a sociedade civil organizada 
na luta pela nossa BR-470. Hoje, já temos 
praticamente concluído o lote um e dois, mas ainda 
tem muito a fazer pela nossa BR-470. Então, você 
sentiu um pouquinho, você quis ver de Rio do Sul 
até Navegantes a dificuldade que todos nós 
passamos. Muito obrigado pela presença! Seja bem-
vindo a nossa querida cidade de Rio do Sul, a 
capital do nosso Alto Vale.  

Também queria fazer um registro e agradecer a 
senhora Presidente do Rotary Club do Município de 
Rio do Sul, Ana Clara Moutinho; ao senhor 
Presidente da JCI, no período de 1981 e 1982, João 
Andreata de Souza; a minha querida amiga, senhora 
Coordenadora Regional da Educação do Município de 
Rio do Sul, Sandra Vieira, que faz um excelente 
trabalho junto aos seus pela nossa regional; ao 
senhor Francisco Carlos Stocker, Presidente eleito 
do Rotary do Município de Rio do Sul, neste ato, 
representando o Presidente, senhor Julio Cesar 



Melim, e também agradecer ao senhor Vice-
Presidente da Câmara do Comércio Brasil/Portugal, 
Jungles Wegher. Enfim, aqui vejo muitas pessoas 
das nossas queridas cidades de Ibirama e de 
Ituporanga. Quero agradecer, em especial, a vocês 
também por virem prestigiar esta noite tão 
importante para a JCI Rio do Sul, seus 60 anos. 
Sintam-se todos cumprimentados pela Mesa! 

Eu convido para fazer uso da palavra a 
Presidente da Junior Chamber International Rio do 
Sul, senhora Natália Caroline Feifarek. 

A SRA. NATÁLIA CAROLINE FEIFAREK - Cumprimento 
o Deputado Jerry Comper, que preside esta sessão 
solene; a Prefeita, em exercício, doutora Karla; o 
representante da Amavi, Prefeito de Laurentino, 
Marcelo; o nosso companheiro Marco, como 
representante da JCI Brasil; o Senador Claudinei, 
nosso Presidente do Clube do Senado de Rio do Sul; 
o Presidente da Câmara, Pastor Thiago; o nosso 
querido Professor Alcir, da Unidavi, nossa grande 
parceira da JCI, e o Senador Gilson, então 
Presidente do Senado Brasil. Cumprimentando-os e 
também, em especial, o nosso co-fundador, Senador 
Dolfi, senador Rodolfo Marzall Filho que, 
carinhosamente, chamamos de Senador Dolfi, 
cumprimento todos os demais, aqui presentes, 
senadores, companheiros, aspirantes, nossos 
convidados. Que tenham todos uma excelente noite!  

Quero dizer para vocês que é uma grande honra 
estar à frente desta casa da JCI Rio do Sul nesse 
ano festivo. Como nós costumamos dizer, todo ano é 
muito importante para nós, é ano de comemoração, 
mas quando nós fechamos uma década a comemoração é 
ainda maior, e esses 60 anos têm um gosto 
especial. A JCI, ao longo de todos esses anos, 
idealizou, executou, programou, planejou, 
impulsionou diversos projetos, e com isso 
proporcionou oportunidades que ultrapassam os 
limites dessa cidade de Rio do Sul. 

Dentre os mais recentes projetos que fizeram 
história e que fazem diferença na vida das pessoas 
da comunidade, nós podemos citar a Oratória nas 
Escolas, Saúde da Criança, que já foi citado, que 
já foi incorporado pelo Município de Rio do Sul, e 



Oratória nas Escolas que nós praticamos, há mais 
de 15 anos, aqui em Rio do Sul e na região. A 
Amavi e a Unidavi também são exemplos de 
instituições criadas com a participação da JCI Rio 
do Sul, e elas estão diretamente vinculadas com o 
desenvolvimento dessa nossa região do Alto Vale. 
Temos os projetos como Desafio de Mountain Bike e 
de Atletismo, que foram realizados nos últimos 
cinco anos, e que incentivam o esporte e também o 
bem-estar das pessoas. O Lidertime ensina sobre 
empreendedorismo, protagonismo, inovação, 
liderança e atitude. Com essas e outras 
realizações, ao longo de sua existência, a JCI Rio 
do Sul preparou pessoas para liderar em diversos 
segmentos.  

Nós temos líderes políticos, grandes 
empresários, pessoas que hoje ocupam cargos de 
destaque em outras entidades, e também que fazem 
diferença no meio em que vivem, todos vindos dos 
bancos da JCI Rio do Sul. Hoje nós somos cerca de 
120 jovens, dentre membros e aspirantes, firmes no 
propósito de nos tornarmos cidadãos melhores, em 
busca de uma sociedade também melhor. E entre os 
membros e aspirantes, nós temos residentes nesta 
cidade de Rio do Sul, mas também em Ituporanga, 
Atalanta, Trombudo Central, Braço do Trombudo, 
Laurentino, Lontras e Ibirama. E foi também por 
isso que reacendeu uma vontade de nós buscarmos 
implantar a JCI em outras cidades, aqui do Alto 
Vale, e não ficarmos somente em Rio do Sul. 

Em 2021, iniciamos um projeto em Ituporanga e 
conseguimos, então, a reabertura da JCI 
Ituporanga. Agora, em 2022, já tivemos a fundação 
da JCI Ibirama com vinte e um membros com 
distintivos. Enfim, são diversas as ações 
realizadas nesses 60 anos de atividades 
ininterruptas, e os benefícios para todo Alto Vale 
são imensuráveis. Está sempre alinhada com os seus 
princípios e firme na missão de proporcionar 
oportunidades, de desenvolver pessoas jovens e 
criar mudanças realmente positivas na nossa 
sociedade. [Transcrição: Milyane] 

A JCI Rio do Sul é uma casa formadora de 
lideranças, que possibilita aos seus membros, por 



meio de teoria e também de prática, o 
desenvolvimento de competências essenciais para um 
líder, por meio da troca de ideias, de iniciativas 
e da busca de soluções duradouras para as 
necessidades da nossa comunidade. Jovens 
voluntários, com objetivos comuns, conseguiram 
gerar mudanças ao longo desses anos, e isso nos 
inspira a continuar o nosso trabalho. Como um 
brinde para isso tudo, nós também fazemos grandes 
amizades, verdadeiros amigos. 

E é por tudo isso que carregamos um sentimento 
de grande gratidão, e nos dedicamos a seguir como 
escola de líderes que somos, gerando ainda mais 
oportunidades e mudanças para o futuro. A JCI nos 
prepara para enfrentar desafios, para tomar 
decisões e nos preparar para as conquistas. Esse é 
um dos grandes momentos de comemoração, em que nos 
orgulhamos de fazer parte dessa instituição e 
dessa história. 

Eu quero agradecer, em especial, a todos 
aqueles quejá passaram pela JCI e que, de alguma 
forma, contribuíram para que hoje pudéssemos estar 
aqui, para que esses 60 anos se realizassem. Um 
agradecimento especial ao Deputado Jerry Comper, a 
Assembleia Legislativa de Santa Catarina por 
proporcionar este reconhecimento para a nossa casa 
que para nós realmente é tão importante.  

Quero deixar um convite, dizer que amanhã nós 
temos um jantar dançante para fechar esse nosso 
mês de comemorações e gostaríamos de tê-los todos 
conosco. Será um momento de reunir juniores de 
várias gerações, de várias décadas, de todas as 
idades, reencontros, abraçar amigos e também para 
a comunidade conhecer um pouco mais da nossa 
história. Será aqui, dia 28, amanhã, no mesmo 
horário, às 19h, e fica o nosso convite então.  

Para finalizar, eu quero dizer que nós temos 
muitos motivos para comemorar, pensamos elencar em 
60, mas são muito mais do que 60. E dizer que 
espero, no futuro, possamos estar aqui comemorando 
os 120 anos. Que a JCI de Rio do Sul continue ao 
longo do tempo lapidando gerações! Muito obrigada, 
boa noite! 

(Palmas) 



O SR. PRESIDENTE (Deputado Estadual Jerry 
Comper) – Muito obrigado, Natália, pelas belas 
palavras! Com certeza estaremos aqui comemorando 
por muitos e muitos anos ainda.  

Eu também queria fazer um registro, um 
agradecimento, em nome da Cleo e da Ilka, a todos 
os nossos colaboradores da Assembleia Legislativa 
por estarem aqui nesta noite, que prepararam esse 
ambiente e fazem esse trabalho com excelência. O 
nosso muito obrigado a todos, em nome da JCI, 
parabéns! 

(Palmas) 
Convido agora para fazer uso da palavra a 

excelentíssima senhora Prefeita, em exercício, 
aqui da cidade de Rio do Sul, a minha querida 
amiga, doutora Karla Fernanda Bastos Miguel.  

A SRA. PREFEITA KARLA FERNANDA BASTOS MIGUEL– 
Boa noite a todos! Vou querer esses aplausos, 
hein! Bem empolgado! Eu adorei! Não sei se posso 
plagiar e adotar em nossas escolas, achei muito 
interessante. 

Gostaria de cumprimentar o Senador da JCI, 
Gilson Metz, que se esforçou para estar aqui 
conosco; o nosso Magnífico Reitor, meu querido 
amigo particular, ao qual eu nutro tanto carinho; 
o nosso Presidente da Câmara de Vereadores, Pastor 
Thyago; o Marcelo, também querido amigo, Prefeito 
de Laurentino, neste momento, representando a 
Amavi; o Marcos José Poffo, e o Claudinei. Todo o 
meu respeito por vocês e pelo cargo que vocês 
ocupam dentro dessa instituição tão importante. 
Deixando por último para cumprimentar a Natália, 
por questões de ser uma mulher e representar então 
a JCI tão brilhantemente, como está sendo 
representada. E, sobretudo, cumprimentar o nosso 
Deputado Jerry, grande parceiro. 

Nós fomos com o propósito de fazer uma 
parceria, quando eu ingressei na política, junto 
com o Prefeito José Eduardo Rothbarth Thomé, que 
muito tem me ajudado. Foi isso que eu disse para o 
Thomé quando eu ingressei, pela primeira vez, como 
Vice-Prefeita: Thomé aproveita aquilo que eu posso 
te oferecer. Eu venho para fazer uma parceria, 
para agregar. De forma alguma, fazermos um Governo 



paralelo, muito pelo contrário. E o Deputado Jerry 
Comper muito tem me ajudado, como o Deputado 
Peninha também, e o Deputado Milton Hobus, embora 
não seja do meu partido, mas temos que respeitar. 
E, realmente, o Deputado Jerry me fortaleceu, 
dentro dessa situação, para eu ingressar na 
Prefeitura. Eu quero deixar aqui meu muito 
obrigado, Deputado, o senhor realmente tem sido 
firme, tem nos atendido aqui em Rio do Sul. E é 
isso, nós temos que pensar como a JCI pensa, na 
coletividade, em criar lideranças, em formar 
pessoas com personalidade, com ética, mas, 
sobretudo, que eu acho ser o mais importante é ter 
a compaixão, praticar atos solidários. 

Aqui em Rio do Sul, nós temos, Senador, sempre 
uma presença muito efetiva da JCI, em campanhas, 
em momentos que nós temos de cheias, aqui é uma 
cidade com característica para isso. E ter o 
orgulho mesmo desses jovens, e a própria 
Prefeitura também faz questão de participar, 
quando tem concurso de oratória, e vai ser 
parceira como a própria universidade é. E esses 
jovens, que nós tentamos lapidar a sua 
personalidade para transformá-los em pessoas que 
sejam mais éticas, de caráter ímpeto, de 
fortaleza, e é isso que queremos para uma 
sociedade, para o nosso futuro. Então, eu quero 
agradecer imensamente a JCI por tudo que fez e tem 
feito. Quero também render as minhas homenagens ao 
senhor Rodolfo Marzall, que foi o fundador da 
nossa JCI e que até hoje permanece, e é um exemplo 
para todos que estão aqui, aqueles que já passaram 
e os que irão passar. Muito obrigada, senhor 
Rodolfo, o senhor é um exemplo para todos nós e um 
orgulho para nossa cidade. 

Ao me despedir, quero desejar realmente a 
todos uma noite tranquila! Que nós reflitamos 
sobre este momento em que passamos aqui, brilhante 
de emoções! Eu me emocionei, confesso, e adorei 
essas palmas. E eu vou querer agora para mim 
também. Muito obrigada! 

(Palmas) 
O SR. PRESIDENTE (Deputado Estadual Jerry 

Comper) - Belas palavras, doutora Karla, nossa 



Prefeita, em exercício, que alegria podermos ter 
neste momento. Eu acredito que é a primeira vez na 
história de Rio do Sul ter uma mulher Prefeita. 
Que Deus possa iluminar esses dias, à frente da 
prefeitura, conduzindo o trabalho da maneira que 
vem sem sendo conduzido pelo nosso Prefeito Thomé. 
Muito obrigado de coração! 

Neste momento, faço uso da palavra na 
qualidade de autor do requerimento que ensejou a 
presente sessão.  

Boa noite a todos e a todas! Eu confesso que 
quando entrei aqui, hoje à noite, me veio uma 
lembrança muito boa e agradável, porque doutora 
Karla, há 24 anos, na última segunda-feira 
completados, nós realizamos aqui, neste salão, o 
casamento, a festa de casamento. Já se passaram 24 
anos, e podermos estar aqui ao lado das tias, dos 
amigos, não imaginava nunca, senhor Arno, como 
Deputado, nunca me passou isso pela cabeça. 

Também, na última segunda-feira, o grande e 
saudoso amigo, Deputado Aldo Schneider, estaria 
completando 61 anos de idade. Fizemos uma 
homenagem, ele que nos deixou muito cedo, mas a 
missão foi dada. Entendo que todos nós, dando as 
mãos, conseguimos fazer esse trabalho que nós 
estamos realizando.  

Então, obrigado pela presença de cada um, pela 
presença de cada uma aqui nesta noite muito 
importante. Gostaria de cumprimentar, de uma forma 
carinhosa, especial, a nossa Prefeita, grande 
amiga, que assim eu a considero e ao seu esposo. 
Minha amiga Doutora Karla, obrigado pela presença, 
engrandece esta noite especial que nós estamos 
vivendo. Muito obrigado! 

Meu querido amigo, Pastor Thyago, neste ato, 
representando todos os Vereadores. A Câmara de 
Vereadores que tem função muito importante na 
cidade, pois através dela que o Prefeito, seu 
Vice-Prefeito, todos os seus secretários conseguem 
também fazer um trabalho de qualidade na vida das 
pessoas que escolheram a cidade de Rio do Sul para 
viver. Então, Pastor, obrigado, nos conhecemos há 
alguns anos, e é uma satisfação muito grande e um 



orgulho da pessoa que você é, do que você faz pela 
nossa querida Rio do Sul.  

Meu amigo, Professor Alcir Teixeira, essa 
pessoa carismática, essa pessoa tão solícita. 
Quando chegamos na Unidavi, ou em qualquer canto, 
está lá o Professor Alcir estendendo a sua mão, 
fazendo o trabalho, procurando sempre alguma 
resposta. Ele sempre diz: Deputado, a palavra 
“não” também tem no vocabulário, no dicionário, e 
ela também é importante. Mas obrigado pela 
parceria da Unidavi, de levar e fazer grandes 
pessoas aqui no nosso querido Alto 
Vale.[Transcrição: Taquígrafa Sílvia] 

Cumprimento o meu amigo, gosto sempre de dizer 
que o Marcelo não é aquele irmão de sangue, mas é 
aquele irmão de coração que o mundo, a vida 
política nos colocou. Passamos, não é Prefeito, 15 
dias atrás, por problemas aqui na nossa região, 
esse nosso Alto Vale que é tão afetado por esses 
eventos climáticos, e Rio do Sul, Agronômica, 
Laurentino e Rio do Oeste foram muito afetados. 
Estivemos lá ao seu lado, como estivemos aqui, em 
Rio do Oeste, em Agronômica, colocando-nos à 
disposição, procurando fazer aquilo que nos cabe 
nesse momento. Fomos eleitos para estar ao lado 
das pessoas, ao lado do povo. 

Cumprimento o Gilson, que caminhou, andou, 
percorreu e chegou aqui, na nossa querida cidade 
de Rio do Sul, prestigiando este ato tão 
importante. Obrigado por valorizar, é assim que se 
faz, estar ao lado nos momentos bons e nos 
momentos ruins também. E você hoje está aqui 
comemorando, com todos nós, este grande momento de 
60 anos. Não é um, dois, três, quatro, são 60 
anos! Muito obrigado! 

Natália, com suas belas palavras aqui, 
parabéns por estar à frente, por estar conduzindo, 
por estar se dedicando, por estar buscando novos 
parceiros, pessoas que vão se juntar a todos nós 
para fazermos, com certeza, muitos e muitos anos 
pela frente. Obrigado! 

Claudinei, esse grande amigo também, não é 
Claudinei? E lembro muito bem quando eu recebi 
você e o Marco lá no gabinete. E até as pessoas 



podem perguntar: “Mas, Deputado, parece que se faz 
sessão sempre voltada à política.” E eu entendi 
naquele momento, Moacir, a valorização, a 
valorização da JCI. Eu cumprimento você, o Marco e 
todos aqueles que passaram por aqui e deixaram a 
sua marca e o seu legado. Fico feliz de poder 
estar aqui ao lado de vocês. Tenho certeza de que 
é uma noite muito, mas muito importante, não só 
para a JCI, pelo nosso querido Alto Vale também.  

Eu recebi com grande alegria esse convite de 
fazer esta homenagem que estamos conferindo nesta 
noite a JCI. Primeiro, por poder, neste momento 
oportuno, estar como Deputado, e eu sou muito 
grato a essa região, a essa cidade, por ter nos 
colocado lá, por estar representando, por estar 
procurando, com os demais Parlamentares, fazendo a 
nossa parte, fazer algo em agradecimento às 
pessoas que se dedicaram e ainda se dedicam a essa 
Associação.  

Segundo, por fazer parte da comemoração ao 
Jubileu de Diamante desta organização que tanto 
faz pela nossa comunidade de Rio do Sul e por todo 
o nosso Alto Vale. São 60 anos de fundação, e mais 
do que isso, são 60 anos de uma história de 
sucesso, promovendo ações voltadas em fazer o bem 
para às pessoas, que é também meu maior objetivo 
na vida pública, procurar fazer o bem às pessoas. 

Esta homenagem é dedicada, senhor Rodolfo, aos 
fundadores e colaboradores que se empenharam, ao 
longo desses 60 anos, em aprimorar o 
desenvolvimento de suas comunidades, da nossa 
comunidade, promovendo grandes líderes, através de 
ensinamentos e da capacitação de jovens entre 18 e 
40 anos. Proporcionando experiência, oportunidades 
e preparando-os para criarem mudanças positivas e 
significativas pessoal e profissionalmente.  

Aqui na região do Alto Vale, a JCI desenvolveu 
inúmeras ações, projetos sociais e culturais, 
dando apoio educacional, desenvolvimento cívico e 
construindo uma participação ativa e positiva em 
benefício da comunidade. Podemos citar a nossa 
Amavi, o apoio que a JCI deu à maior Associação de 
Municípios do Estado de Santa Catarina, temos 28 
Municípios. O nosso Estado com a nossa Unidavi, do 



nosso querido Reitor Professor Alcir, veja tamanha 
importância da JCI. Obrigado JCI! 

No Brasil, completou também, neste ano, 66 
anos de fundação e, em todo o mundo, conta com 
mais de 200 mil jovens contribuindo com toda a 
sociedade. Veja tamanha importância! Levando o 
nosso jovem a fazer o bem. Por isso me sinto 
honrado, Natália, em participar desta celebração 
com esta entidade, que transforma a vida desses 
jovens e a de todos nós por meio dessa iniciativa 
tão meritória.  

Por isso, Natália, em seu nome, em nome de 
tantos outros Presidentes que por aqui passaram, 
fizeram e contribuíram com a sua parte, eu 
agradeço e fico muito feliz. Feliz, por ter 
recebido o convite e estar trazendo a Assembleia 
Legislativa, aqui em Rio do Sul, para homenagear a 
JCI pelos seus 60 anos. Que história bonita! 
Parabéns, Natália, e a todos os colaboradores 
envolvidos, às pessoas que, no seu momento, 
procuraram fazer a sua parte, se juntando,  
fazendo com que vocês, que nós pudéssemos estar 
aqui hoje proporcionando esta justa homenagem a 
JCI de Rio do Sul. Que seja modelo para outros 
Municípios, que eles possam também se juntar, se 
espelhar em vocês, que estão, neste momento, 
fazendo e que farão muito pela sociedade. Formação 
de líderes é isso que nós precisamos! 

É para isso que estamos lá na Assembleia. É 
para isso que estamos na Câmara Municipal. Para se 
juntar, para darmos as mãos e fazermos mais e 
melhor para cada cidadão catarinense, para cada 
cidadão brasileiro. E um momento que nós vamos 
ter, neste ano, de escolher os nossos 
representantes. Mas é o momento que possamos estar 
aqui, ao lado da JCI, comemorando a vida que Deus 
nos deu, a saúde, que Deus também nos deu. Mas, o 
mais importante, a amizade, depois de dois anos de 
pandemia, podermos nos encontrar, podermos nos dar 
as mãos. 

Por isso, Natália, eu dou a mão a você! Eu 
estendo a mão a todos vocês para parabenizá-los 
pois, de uma forma ou de outra, fizeram, nesses 60 
anos, se transformar na referência que é a JCI da 



nossa querida capital do Alto Vale, Rio do Sul. 
Parabéns JCI! 

(Palmas) 
Que bom, não é mesmo? Estar entre amigos e 

comemorar esta data tão especial. Queria, de uma 
forma muito carinhosa, muito especial, agradecer a 
cada um e a cada uma que tirou um tempinho para 
estar aqui entre nós. Muito obrigado, de coração! 
Depois nós vamos ter um coquetel oferecido pela 
JCI, muito obrigado Natália, a todos vocês, por 
estarem oferecendo a todos nós.  

Neste momento, teremos a execução do Hino de 
Santa Catarina. 

(Procede-se à execução do hino.) 
A Presidência agradece, em nome do nosso 

Presidente Moacir Sopelsa, do Deputado Milton 
Hobus e dos demais Parlamentares, a presença de 
todas as autoridades e a todos que nos honraram 
com seu comparecimento nesta noite. E convoca 
outra sessão, especial, para segunda-feira, às 
19h, em homenagem ao Conselho Estadual de Educação 
de Santa Catarina. 

Está encerrada a sessão.  [Transcrição: 

Roberto] [Revisão: Taquígrafa Eliana] 
 
 


